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قتل همسر در خواب
مردی که به‌دنبال اختلافات 
خانوادگی، همسرش را در 
خواب به قتل رسانده بود، 
بازداشت شد. به گزارش 
همشهری، این جنایت 
بامداد پنجشنبه گذشته رخ 
داد و قاتل پس از جنایت با 
پلیس تماس گرفت. وقتی 

مأموران پلیس آگاهی تهران به دستور قاضی سالار صنعتگر، 
بازپرس کشیک قتل راهی محل حادثه در جنوب شرق تهران 
شدند با جسد زن ۳۸ساله‌ای در اتاق خواب روبه‌رو شدند. او با 
ضربات چاقو و چکش به قتل رسیده بود. شوهرش درحالی‌که 
گریه می‌کرد، به قتل اعتراف کرد و گفت: مدت‌ها بود به‌خاطر 
مشکلات مالی و اختلافات خانوادگی با همسرم درگیر بودم. 
شب حادثه هم دوباره بین ما دعوا شد. بچه‌ها در اتاق دیگری 
خواب بودند. نیمه‌شب وقتی مطمئن شدم همسرم خواب 
است، به اتاق رفتم و او را به قتل رساندم. این مرد که پدر 
2پسر ۸ و ۱۰ ساله است بازداشت شد و تحقیقات ادامه دارد.

بیمارستان، محل تحویل اسلحه 
قاچاقچی اسلحه بعد از پیدا کردن مشتری، با آنها در یکی از 
بیمارستان‌های معروف سعادت‌آباد قرار می‌گذاشت و در وقت 
ملاقات به آنها اسلحه تحویل می‌داد، اما سرانجام دستگیر 
شد. به گزارش همشهری، از چندی قبل، مأموران پایگاه 
یکم پلیس آگاهی به اطلاعاتی دست پیدا کردند که نشان 
می‌داد فردی در منطقه سعادت‌آباد اسلحه می‌فروشد. نکته 
عجیب اما این بود که او اسلحه را در زمان ملاقات در یکی از 
بیمارستان‌های مشهور به مشتریانش تحویل می‌داد. در این 
شرایط مأموران در حوالی بیمارستان به کمین قاچاقچی 
نشستند و توانستند او را دستگیر کنند. در ادامه، فردی 
که اسلحه قاچاق را از یکی از شهرستان‌ها برای او به تهران 

می‌آورد نیز دستگیر شد.
براساس اعلام مرکز اطلاع‌رسانی پلیس تهران بزرگ، در 
بازرسی از متهمان، سلاح جنگی، مهمات و انواع سلاح سرد 
کشف شد. آنها در بازجویی‌های اولیه انگیزه خود را کسب 

سودهای کلان از طریق فعالیت‌های مجرمانه اعلام کردند.

رویداد

رشد 11درصدی کشف سرقت
رئیس پلیس آگاهی 
فراجا از رشد 11درصدی 
کشف سرقت‌های مهم در 
کشور خبر داد. به گزارش 
همشهری، سردار محمد 
قنبری گفت: شاخص 
کشف»سرقت‌های 
مهم« ۱۱درصد و کشف 

»سرقت‌های مسلحانه« ۴/۷درصد نسبت به ‌مدت مشابه 
سال قبل رشد داشته است. همچنین مجموع کشفیات کل 

سرقت‌ها با رشدی ۵درصدی روند مثبتی را نشان می‌دهد.
رئیس پلیس آگاهی فراجا تأکید کرد که با تحلیل دقیق 
داده‌ها و پایش هوشمند، پلیس آگاهی اکنون توانسته است 
در بسیاری از مأموریت‌ها همزمان یا حتی زودتر از مجرم در 

صحنه حاضر شود و اشراف اطلاعاتی خود را تثبیت کند.
به گفته سردار قنبری، انقلاب علمی در کشف جرم یکی از 

مهم‌ترین تحولات در پلیس آگاهی کشور است.

آتش‌سوزی در مرکز نگهداری معلولان 
آتش‌سوزی در مرکز نگهداری معلولان ذهنی در 
مسجدسلیمان حادثه هولناکی رقم زد و موجب مصدومیت 

دست‌کم 10نفر شد.
به گزارش همشهری، این حادثه حوالی ساعت 12شب 
دیروز)جمعه( در مرکز نگهداری معلولان ذهنی مسجدسلیمان 
اتفاق افتاد و به‌دنبال آن گروه‌های امداد و نجات راهی محل 
حادثه شدند. حسن عبودی مزرعی، مدیرعامل هلال‌احمر 
خوزستان گفت: پس از اعلام حادثه، 3تیم عملیاتی به محل 
اعزام شدند و عملیات امدادرسانی به حادثه‌دیدگان را آغاز 
کردند. براساس برآوردهای اولیه، ۱۰نفر در این حادثه مصدوم 

شدند و عملیات تخلیه و انتقال مصدومان با سرعت انجام شد.
از سوی دیگر، سازمان بهزیستی کشور علت این حادثه را نوسان 
برق و آتش‌سوزی یکی از دستگاه‌های سرمایشی اعلام کرد. 
براساس اعلام این سازمان، به‌دلیل استنشاق دود ناشی از 
آتش‌سوزی و بروز اضطراب در میان معلولان اقدامات درمانی 
و امدادی لازم به‌صورت فوری انجام شد و این حادثه تلفاتی به 

همراه نداشت.

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| پسر جوانی که 

۱۲ سال پیش در جریان یک درگیری گزارش
خانوادگی، پسرعموی خود را به قتل 
رسانده بود، در آستانه‌ ماه محرم و با گذشت اولیای‌دم از 
زندان آزاد شد. او نذر کرده که پس از آزادی از زندان برای 

زیارت به کربلا برود.
به گزارش همشهری، این پرونده جنایی ۲۳ دی‌ماه سال 
۱۳۹۳ گشوده شد؛ قاتل که سعید نام دارد و در آن زمان 
جوانی 20ساله بود تصمیم گرفت برای صحبت و پایان 
دادن به اختلافات با پسرعموی 20ساله‌اش مقابل خانه آنها 
برود. اختلافات آنها ناشی از غیبت‌ و بدگویی‌هایی بود که در 
جمع‌های فامیلی مطرح شده بود و سعید می‌خواست مطمئن 
شود که پسرعمویش عامل این بدگویی‌ها نبوده و همه‌‌چیز 

یک سوءتفاهم بوده است.
روز حادثه اما صحبت‌های 2پسرعمو به مشاجره تبدیل شد و 
پس از آن بود که درگیری خونینی رخ داد و سعید با ضربات 

چاقو پسرعمویش را به قتل رساند.
عامل جنایت همان روز دستگیر شد و در بازجویی‌ها اتهام 
خود را پذیرفت و مدعی شد که ناخواسته مرتکب قتل شده 
است. او در روند رسیدگی قضایی به پرونده به قصاص محکوم 
شد و به زندان افتاد اما هر چند حکم تأیید شده بود در تمام 
این سال‌ها اجرا نشد؛ چرا که اولیای‌دم، اگرچه از حق قانونی 
خود برای قصاص برخوردار بودند، پرونده را به مرحله اجرای 
نهایی نرساندند و قاتل هیچ‌گاه پای چوبه دار نرفت. این 
وضعیت، سال‌های طولانی بلاتکلیفی را برای قاتل جوان در 

زندان رقم زد.

مرگ مادر
یک سال پس از صدور حکم قصاص، مادر سعید بر اثر سکته 
قلبی جان خود را از دست داد؛ اتفاقی تلخ که او حتی فرصت 
حضور در مراسم خاکسپاری مادرش را نیز پیدا نکرد. این داغ 
سنگین، تنها یکی از زخم‌هایی بود که طی سال‌های حبس 

بر زندگی او نشست.

نامه‌ای از دل زندان
در ادامه پدر سعید چندی پیش بر اثر تصادف دچار آسیب 
شد. به‌دلیل بیماری زمینه‌ای دیابت، وضعیت جسمانی 
پدر وخیم‌تر شد و او در بیمارستان بستری شد و سپس به 
کما رفت. در این شرایط، زندانی جوان نامه‌ای خطاب به 
عمویش)پدر مقتول( نوشت و از او خواست تا تکلیفش را پس 

از 12سال حبس مشخص کنند.
سعید در این نامه نوشته بود که مادرش را از دست داده، پدرش 
در حال مرگ است و خودش در این سال‌ها میان امید و ترس 
معلق مانده است. او از عمویش خواسته بود اگر قرار است 

قصاص شود، حاضر است تا این حکم هر چه زودتر اجرا شود.

بخشش به حرمت ماه محرم
همین نامه، نقطه عطفی در این پرونده شد؛ نامه‌ای که دل 
عموی داغدار و همسرش را در آستانه ‌ماه محرم نرم کرد و 
در نهایت، آنها تصمیم گرفتند از حق قصاص بگذرند و قاتل 
فرزندشان را به‌خاطر رضای خدا و بدون هیچ چشمداشتی 

ببخشند.
گذشت اولیای دم در آستانه‌ ماه محرم، مهم‌ترین فصل این 

پرونده طولانی را در این سال‌ها رقم زد. با انجام اقدامات قانونی 
و از آنجا که سعید بیش از 10سال از عمرش را در زندان بود، 

وی صبح روز پنجشنبه پس از 12سال از زندان آزاد شد.

قاتل پسرعمو در آستانه ماه محرم توسط خانواده مقتول بخشیده شد

پایان پایان ۱۲۱۲ سال زندگی در برزخ سال زندگی در برزخ

کشف 900کیلوگرم تریاک از قاچاقچیان
مأموران پلیس در سیستان و بلوچستان در 2عملیات موفق شدند 900کیلوگرم تریاک از قاچاقچیان 
مواد‌مخدر کشف کنند. این دو عملیات در روستاهای شهرستان‌های ایرانشهر و بمپور انجام شد و 4نفر از 

قاچاقچیان دستگیر شدند و علاوه بر محموله مواد‌ مخدر، مقادیری سلاح و مهمات نیز از آنها کشف شد.

دستبرد سارقان به مکان مذهبی اقلیت‌ها
به‌دنبال سرقت از یکی از اماکن مذهبی متعلق به اقلیت‌های مذهبی، فرمانده انتظامی تهران دستور ویژه‌ای 
برای دستگیری سارقان صادر کرد. این سرقت چند روز قبل اتفاق افتاد و به‌دنبال آن چندین تیم تخصصی 

از کارآگاهان پلیس آگاهی، تحقیقات در این ‌باره را آغاز کردند.
موادمخدر

انتظامی

داخلی

صفحه‌آرا: علی حسنی

روزهای سخت زندان
سعید حالا ۳۲ ساله است و ۱۲ سال از بهترین 
سال‌های عمرش را پشت میله‌ها جا گذاشته. 
وقتی درباره این سال‌ها و آینده‌اش حرف می‌زند، 
صدایش می‌لرزد. انگار هنوز باور نکرده که دیگر 
قرار نیست هر شب با ترس و کابوس طناب دار 
بخوابد. او از تجربه‌های تلخ زندان می‌گوید: 
خیلی‌ها فکر می‌کنند زندان فقط حبس کشیدن 
است، اما من آنجا بارها مُردم. یک‌بار بعد از مرگ 
مادرم سکته قلبی کردم و تا پرتگاه مرگ رفتم، 

ولی برگشتم و زنده ماندم. یک‌بار هم چند 
سال قبل سر یک بازی والیبال ساده، درگیری 
میان تیم ما و زندانیان دیگر پیش آمد و یکی از 
زندانی‌ها در سرویس بهداشتی به من چاقو زد. 
آن‌قدر زخم عمیق بود که باز تا پرتگاه مرگ 
رفتم اما برای بار دوم هم به زندگی برگشتم. 

انگار مرگ هم من را پس می‌زد.
او درباره فصل جدید زندگی‌اش و تصمیمی 
که برای آینده گرفته، با بغض می‌گوید: در این 

۱۲سال، روزی هزار بار مُردم. هر روز زندان برای 
من یک قصاص بود. جوانی‌ام را، پدر و مادرم را 
و آرامش خانواده‌ام را از دست دادم. حالا که به 
حرمت این ماه بخشیده شدم، انگار دوباره متولد 
شده‌ام. این بخشش، یک هدیه بزرگ است که 

لیاقتش را نداشتم ولی نصیبم شد.
او برنامه‌اش برای روزهای پیش رو را این‌طور 
تعریف می‌کند: نذر کرده‌ام که قبل از هر کاری 
در ‌ماه محرم به کربلا بروم. می‌خواهم بروم آنجا 

تا کمی آرامش پیدا و برای پسرعمویم دعا 
کنم. نمی‌خواهم دوباره اشتباه کنم. تصمیم 
دارم فصل جدید زندگی‌ام را جوری بسازم که 
حداقل باری از دوش کسی بردارم. من مرگ 
را بارها به چشم دیده‌ام و حالا فقط می‌خواهم 
نفس بکشم و زندگی کنم. این آزادی برای من 
مسئولیت بزرگی است. مدیون گذشت عمو و 
زن‌عمویم هستم و می‌خواهم تا زنده‌ام، جواب 

این بزرگی‌شان را با رفتارم بدهم.

بانوان مینابی ۱۲۷ گرم طلا به جبهه مقاومت اهدا کردند
حجت‌الاسام والمسلمین مفید سهرابی، رئیس اداره تبلیغات اسامی شهرستان میناب: بانوان این 
شهرستان در راستای پشتیبانی از جبهه مقاومت و دفاع از میهن ۱۲۷ گرم و ۳۵۰ سوت طلا اهدا کردند. این 

اقدام بیانگر عمق باورهای انقلابی مردم شهرستان میناب است. 

ایران و روسیه نقشه راه ‌3ساله همکاری گردشگری امضا کردند 
حجت‌الله ایوبی، رئیس مرکز امور بین‌المللی و دیپلماسی میراث فرهنگی: ایران و روسیه نقشه راه 3ساله همکاری 
گردشگری امضا کردند. ایران و روسیه با امضای این نقشه راه همکاری به‌دنبال از میان برداشتن مشکلات فراروی 

اجرای توافقات قبلی و گشایش فصل تازه در همکاری‌های 2کشور در حوزه گردشگری هستند. 

خبر روز  گردشگری 

اولین غار دریایی ایران کجاست؟
برای نخستین بار در کشور »غار دریایی بنِود« در بوشهر به‌عنوان یک 
اثر محیط‌زیستی و گردشگری ثبت ملی شد. این غار چند روز پیش 
هم در چهل و هشتمین جلسه کارگروه غارشناسی ایران به‌عنوان 

نخستین غار دریایی کشور درجه حفاظتی »یک« گرفت.
یک غارشناس در این ‌باره به همشهری گفت: »غارهای دریایی در 
ایران بسیار محدود هستند. تاکنون نمونه‌های شناخته‌‌شده‌‌ای از آنها 
فقط در سواحل جنوبی کشور و در محدوده بندر درک در سیستان 
و بلوچستان وجود داشته که تحت مدیریت سازمان حفاظت 
محیط‌زیست قرار دارند و اطلاعات محدودی از آنها منتشر شده 
است.« جواد نظام‌دوست افزود: »غارهای دریایی بر اثر فرسایش 
ناشی از جزر و مد دریا و جریان آب در لایه‌های قابل انحلال و 
شست‌‌و‌شوی ساحلی شکل می‌‌گیرند. در برخی کشورهای جهان، 
این غارها به اندازه‌‌ای گسترده‌اند که امکان غواصی در مسیرهای 
چند کیلومتری داخل آنها وجود دارد.«  نایب‌رئیس هیأت‌مدیره 
انجمن غارشناسی و غارنوردی ایران هم با بیان اینکه در کشور ما انواع 
مختلف غار آتشفشانی، آهکی و دریایی وجود دارد گفت: »غار دریایی 
بنِود یکی از شاخص‌ترین غارهای دریایی ایران است که در منطقه 
حفاظت‌شده نایبند قرار دارد.« یونس شریعتمداری درباره سابقه 
مطالعات انجام‌شده در غار بنِود عنوان می‌کند: »این غار نخستین غار 
دریایی کشور است که گروه‌های تخصصی موفق شده‌اند آن را به‌طور 
کامل شناسایی، نقشه‌‌برداری، عکاسی و مستندسازی کنند. این غار 
در سازمان حفاظت محیط‌زیست در بالاترین سطح حفاظتی، یعنی 
درجه یک قرار گرفت.« غارهای درجه یک بالاترین درجه حفاظتی را 
دارند و کارهای تحقیقاتی و گردشگری در آنها ممنوع است. وی تأکید 
کرد: »ورود به غار از مسیر دریا در زمان آرام بودن آب امکان‌پذیر 
است، اما در زمان توفانی بودن دریا ورود با قایق بسیار خطرناک 
خواهد بود. به همین دلیل بازدید دریایی از غار نیازمند رعایت کامل 
شرایط ایمنی است.«  به‌ گفته شریعتمداری، در آینده درصورت 
فراهم شدن زیرساخت‌ها و تأمین الزام‌های ایمنی می‌توان از این غار 

دریایی به‌عنوان غار گردشگری بهره‌‌برداری کرد. 
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صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

راحله عبدالحسینی؛ روزنامه‌نگار محمود مولایی؛ روزنامه‌نگار

کمک هوش مصنوعی به حفاظت از میراث

مدیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی اصفهان، این 
استان را طلایه‌دار استفاده از هوش مصنوعی در حوزه میراث 
فرهنگی خواند و درباره اهمیت و ضرورت این اتفاق به همشهری 
گفت: »اصفهان 2هزار هکتار بافت تاریخی دارد و از 168شهر 
تاریخی کشور، 33شهر تاریخی در این استان است. از این‌رو لازم 
است به آخرین روش‌های تکنولوژی برای پایش بافت و محوطه‌های 
تاریخی مجهز باشیم.«  امیر کرم‌زاده درباره سازوکار بهره‌مندی 
از هوش مصنوعی افزود: »میراث فرهنگی استان با یک شرکت 
دانش‌بنیان قرارداد بسته است و به‌زودی‌از هوش مصنوعی در 
پایش، حفاظت و نظارت بر محوطه‌های تاریخی آغاز خواهد شد.«

امیر کرم‌زاده تحقق این اتفاق را تحولی بزرگ در حوزه میراث 
فرهنگی دانست و ادامه داد: »نخستین بهره‌مندی از هوش 
مصنوعی، پایش خودکار محوطه‌های تاریخی از طریق تصاویر 
ماهواره‌ای است. هوش مصنوعی می‌تواند هر هفته یا هر روز تصاویر 
ماهواره‌ای را بررسی کند و تغییرات مشکوک ازجمله حفاری 
غیرمجاز، ساخت‌وسازهای غیرقانونی، تخریب عرصه و حریم، 
 آتش‌سوزی و اتفاقات مشابه را تشخیص‌و هر تخلف را در کمتر از

 ۱۵ دقیقه به یگان حفاظت اطلاع دهد.« 
هوش مصنوعی در بحران‌هایی مانند زلزله، فرسایش، سیل و جنگ 
نیز می‌تواند از روی هزاران عکس و سند، نسخه‌ای دیجیتال و دقیق 
از بناهای تاریخی برای بازسازی ایجاد کند. علاوه بر این، پیش‌بینی 
خطر برای بناها نیز از دیگر مواردی است که کرم‌زاده در استفاده 
هوش مصنوعی در میراث فرهنگی بر آن تأکید کرد و گفت: 
»هوش مصنوعی قبل از بروز حادثه، داده‌های مربوط به 
رطوبت، آلودگی هوا، تغییرات دما و فرونشست زمین 
را تحلیل می‌کند و هشدار می‌دهد که کدام بنا در 

معرض آسیب جدی قرار دارد.«
به‌گفته ساغر حمیدی، مدیر موزه‌های اداره کل 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
 اصفهان در آینده‌ای نزدیک از فناوری

هوش‌مصنوعی در 47موزه اصفهان نیز 
استفاده خواهد شد. 

بازگشت‌امید به‌سیستان
 بسیاری از شهروندان  زابل عصرها به محل‌هایی که آب جمع شده می‌روند 

و کشاورزان به احیای زمین‌های کشاورزی خود امیدوار شده‌اند
مجید جباری | روزنامه‌نگار | رسیدن حجم محدودی از آب به برخی از چاه‌نیمه‌ها و بخش‌هایی از 

تالاب هامون در سیستان و بلوچستان پس از سال‌ها خشکسالی، بار دیگر امید را در منطقه زنده گزارش
کرده است. بسیاری از شهروندان سیستانی این اتفاق را نویدبخش روزهای بهتر برای منطقه 
می‌دانند و امیدوارند تداوم ورود آب بتواند بخشی از مشکلات ناشی از خشکسالی‌های طولانی ‌مدت را جبران کند.

یک شهروند سیستانی ساکن زابل با بیان اینکه ورود آب 
از افغانستان موجی از امیدواری را در منطقه ایجاد کرده 
است، می‌گوید: تداوم این روند به بهبود معیشت مردم 
و مقابله با ریزگردها کمک و روابط و همزیستی میان 
مردم دو سوی مرز ایران و افغانستان را تقویت می‌کند. 
امین کمالی در گفت‌وگو با همشهری تأکید می‌کند: هر 
زمان که آب در هیرمند جاری بوده، امنیت اقتصادی و 
اجتماعی در سیستان افزایش یافته و این شرایط به سود 
مناطق مرزی افغانستان نیز تمام‌ شده است. او با بیان 
اینکه تغییر حال و هوای مردم منطقه با ورود همین میزان 
آب ناچیز هم محسوس است، اضافه می‌کند: بسیاری از 
شهروندان عصرها به محل‌هایی که آب جمع شده می‌روند 
و برخی کشاورزان نیز بار دیگر به احیای زمین‌های 
کشاورزی خود امیدوار شده‌اند. حتی سیستانی‌هایی 
که سال‌ها قبل به شهرهای دیگر مهاجرت کرده‌اند، این 

روزها پیگیر شرایط منطقه هستند.‌

یکی از شهروندان سیستانی با اشاره به ناچیز بودن 
حجم آب ورودی به چاه‌‌نیمه‌ها تأکید می‌کند: شرایط 
هنوز با وضعیت مطلوب فاصله بسیار زیادی دارد و 
احیای هامون بدون تداوم جریان آب ممکن نیست، 
اما همین مقدار آب نیز بر روحیه مردم تأثیر داشته 
است و نمی‌توان اثرات آن بر نشاط مردم و شرایط 

محیط‌زیستی منطقه را نادیده گرفت.
یونس دهمرده در گفت‌وگو با همشهری می‌افزاید: 
سیستان در خرداد معمولا با توفان‌های شدید و 

گردوغبار گسترده مواجه می‌شود، اما امسال شرایط در 
بسیاری از مناطق استان متفاوت بود و مرطوب شدن 
زمین‌های خشک و رویش پوشش گیاهی در برخی 
مناطق، آب‌و هوا را در بخش‌هایی از استان تلطیف کرده 
است. دهمرده همچنین به رهاسازی بخشی از آب در 
رودخانه‌ها و مسیرهای محلی اشاره می‌کند و می‌گوید: 
این موضوع باعث آبگیری برخی نهرها و تغذیه نسبی 
منابع آب زیرزمینی شده و امید تازه‌ای در میان ساکنان 

منطقه ایجاد کرده است.

گودزره؛ 
مناقشه قدیمی هیرمند

فعالان محیط‌زیست سال‌هاست 
‌زار گودزره به هدایت بخشی از آب هیرمند به شوره 

انتقاد دارند. به اعتقاد آنها، بخشی از آبی که می‌تواند به 
احیای هامون و بهبود شرایط زندگی در سیستان کمک 
کند، به گودزره هدایت و پیش از رسیدن به پایین‌ دست به 

تلخاب تبدیل می‌شود.

گودال‌های طبیعی ذخیره آب
چاه‌نیمه‌های سیستان، گودال‌های طبیعی ذخیره آب در 
زهک هستند که از مهم‌ترین منابع تامین آب آشامیدنی 
منطقه به شمار می‌روند. این مجموعه شامل چاه‌‌نیمه‌های 
یک تا 4 است و با ظرفیت حدود ۱.۵ میلیارد مترمکعب، 
بخش مهمی از آب زابل، زهک و صدها روستای سیستان را 

تامین می‌کند.

پیگیری مهاجران برای بازگشت

رد پای آب در هوای سیستان


